

2019年8月12日
星期一
农历己亥年七月十二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2418 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



全民健康，迈进美好生活

——习近平总书记牵挂的民生事之“病有所医”篇

【引言】

“没有全民健康，就没有全面小康”——习近平总书记关于健康中国建设的这一重要论述，赢得全社会强烈共鸣。

回应民生期盼，把握时代脉搏。从印发《“健康中国2030”规划纲要》，到发布《健康中国行动（2019—2030年）》，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央作出推进健康中国建设的重大决策部署，着力解决看病难看病贵问题，努力实现让人民群众“病有所医”的民生承诺。一幅健康中国的崭新图景正在一步步绘就。

【故事一】

“15分钟医疗圈”便捷老乡看病

冬日的严寒，抵不住心底的牵挂。2014年12月，习近平总书记来到江苏镇江丹徒区世业镇卫生院，了解农村医疗卫生事业发展和村民看病就医情况。“当时天冷，握手时我本来只伸了一只手，另一只手揣在口袋里，但是他两只手握住我，我赶紧把另一只手也伸了出来。”当时在场的魏定瑜老人感受到的，不只是习近平总书记手心的温度：“那天，总书记除了询问身体情况，还关心我们看病方便不方便，医疗费用贵不贵，对农村医疗卫生工

作满意不满意。”

4年多后的今天，75岁的魏定瑜还时常来到卫生院，在自助设备上测血压，心里还牢牢记着总书记的叮嘱。

病有所医，是老百姓基本的需求，也是总书记深深的牵挂。

习近平总书记强调，要推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉，推动城乡基本公共服务均等化，为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务，真正解决好基层群众看病难、看病贵问题。

一点一滴的努力，跬步千里的跃升。近年来，世业镇卫生院与镇江康复医疗集团联合成立心血管、糖尿病等5个联合门诊，除配齐常规科室外，还配有彩超、全自动生化分析仪等医疗设备。

魏定瑜也明显感受到卫生院的变化：“虽然是在镇上，但也可以接受到市级医院的治疗。”老魏前一阵膝盖疼，卫生院副院长郑文慧给他拍了片子，当即传送到镇江市第一人民医院，一分钟医生诊断已经回传；骨质增生。“从挂号到拍片，我只用了5分钟，花了12块钱。这在以前想都不敢想！”

镇卫生院之变，折射出镇医改向前迈出的坚定步伐。通过远程会诊、分级诊疗，基层医院和当地三甲医院建立起联合诊疗机制，老百姓越来越享受到家门口“15分钟医

疗圈”的更多便捷实惠。

如今，世业镇居民在卫生院门诊就诊率由2015年前的63%，提升到2018年的81.6%。

记者手记

家门口的卫生院建得好不好，直接关系到群众的身体健康。

世业镇，浩浩长江中的一座“小岛”。在过去，全镇约1.4万老百姓“既怕病要命，又怕交通要命”。

2014年12月习近平总书记来到世业镇卫生院考察后，这家乡镇卫生院带给居民们的“健康红利”正在逐渐释放，“小病不出岛”正变为现实。

魏定瑜所体验到的“分分钟联网挂专家号”，是如今很多基层医疗服务机构“强起来”的缩影——当前，我国已基本建成覆盖城乡的基层医疗卫生服务网络，着力打造家门口的“15分钟医疗圈”。老百姓对“病有所医”的期盼，正转化为看病就医实实在在的实惠。

【故事二】

健康扶贫撵走脱贫“拦路虎”

地处吕梁山区深处的山西省岚县，山大沟深、坡陡地瘠。

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）8月9日，中原资产副总裁李智军带领考察团专程到我市温泉镇考察项目建设等工作。市委副书记、市长刘鹏陪同。

刘鹏对中原资产考察团一行我的到来表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展及温泉镇相关情况。他说，汝州历史源远流长，区位优势明显。近年来，汝州市经济社

会持续健康发展，成功入选全国县域经济百强县（市）、全国产业融合十强县（市），成功创建为国家园林城市、国家卫生城市、全国文明城市提名城市。温泉地热资源得天独厚，发展空间大，投资前景广阔。汝州市委、市政府将提供最好的服务，营造最优的营商环境，希望双方依托各自优势，深入开展合作，实现互利共赢。

李智军对我市经济社会发展取得的成绩给予高度评价，认为汝州城市布局合理，产业特色鲜明，蕴藏着巨大的发展潜力。李智军表示，将以此次考察为契机，加强双方交流，积极寻求合作空间，携手实现共赢。

当天，考察团一行先后来到温泉镇如意湖公园、温泉水镇、地下综合管廊等项目实地考察。

汝州建强组织阵地筑牢基层基础

今年以来，汝州市坚持以党的政治建设为统领，以村级组织活动场所建设为突破，加强阵地规范化建设，充分发挥村级组织活动场所的综合作用，不断提升以新时代党的建设为根本的基层基础工作水平。

建好组织阵地，打牢服务基础。汝州市大力推进基层组织阵地规范化建设，市级层面投资8000万元，建成面积1.5万平方米的市市民之家，设置服务窗口171个，进驻市直单位45个，所有与民生相关的行政许可、服务事项等全部纳入市民之家集中办理，日均服务群众3000余人次；乡级层面在21个乡镇（街道）建设面积不少于500m²的标准化党员群众综合服务中心，整合土地、计生、民政、社保等部门资源，集中办理服务群众事项；村级层面把村级组织活动场所建设纳入“十大民生工程”，累计投入资金近3亿元，按照“6室1厅1广场+N”（“6室”即综合办公室、谈心说事室、党员活动室、图书阅览室、健康卫生室、农村电商淘宝室；“1厅”即党员群众综合服务大厅；“1广场”即文化休闲广场；“N”即多个特色功能室）模式，通过新建、改扩建和改造提升的办法，筑牢村级组织活动阵地。截至目前，已验收达标规范化村级组织活动场所440个。

管好组织阵地，强化各项保障。汝州市通过统一组织阵地场所标识牌，明确村“两委”班子和党员干部的工作职责及任务，完善村级组织活动场所使用登记制度，实行村干部正常办公和轮流值班制度，推动基层组织制度建设的科学化和规范化。同时，广泛开展“六星”党支部创建，设立党建之星、富强之星、民主之星、文明之星、和谐之星、美丽之星，村（社区）党组织对照“六星”标准创星、争星。目前，已创建五星级党支部172个、五星级党支部77个、六星级党支部27个。在此基础上，汝州市注重发展壮大村级集体经济，按照“乡级主导、村级推进”的原则，通过试点先行、财政奖补、建立台账、动态督导的推进方式，发展壮大村级集体经济。目前，已培育5万元以上集体经济收入的村287个。

用好组织阵地，提升服务水平。汝州市以党的建设为引领，积极拓展村级组织活动场所功能，努力将村级组织活动场所打造成“四个中心”，全方位服务党员群众。一是党员群众综合服务中心，有效开展代办、领办、帮办等服务活动和民事纠纷调解等工作。二是党务村务事务办理中心，村“两委”会议、党员会议、群众代表会议，“三会一课”等都在村级组织活动场所展开。三是党员群众教育培训中心，实现“一室多用”“一室多用”，依托远程教育设备、视频会议系统开办农村党校、农民学校，开展政策法规、实用技术、科技文化等知识的教育培训。四是综合性文化服务中心，开办四点半课堂、老年活动室、棋牌室、道德讲堂等，开展宣传教育、读书看报、电影放映、文体活动等基本文化服务活动，丰富群众文化生活。

汝州市委组织部 李高峰 转自《河南日报农村版》

城里“亲戚”叫“宏”

“宏，这大热的天，你又跑来了，赶紧进屋喝口水。”8月7日，蟒川镇郝沟村贫困户张清水正坐在自家门前的核桃树下乘凉，看到城里的“亲戚”又来了，虽然坐在轮椅上不能起身，他还是挥动手臂热情地打着招呼。

“这几天天正热，我怕你的药用完了，赶紧买了送来，这几天咋样？”说着，国网汝州市供电公司职工王灵宏把一大袋成人纸尿裤、碘伏等物品递给了张清水的妻子。

“这几年俺可没少麻烦你，每回去城里住院，都是你里里外外跑着办手续，还给我们送饭，俺这刚从医院回来一个星期，你可又跑家来了，真是比俺亲戚都亲哪。”说着，张家大嫂扭过头，偷偷用衣襟拭去眼角的泪花。

张清水今年58岁，是土生土长的郝沟村人，家里世代代是农民，他和老伴起早贪黑、辛勤劳作，日子虽不富裕，也算过得去。可是，这简单的幸福却因为一次事故戛然而止。2006年，因为在煤矿工作时发生意外伤害了脊椎，老张腰部以下全部失去知觉。突如其来变故，让这个原本就不富裕的家庭雪上加霜，张清水的妻子更是整天以泪洗面。

脱贫攻坚进行时

面，愁雾重重。

“俺一辈子在这山里，城里也没去过几回。真是没想到，如今俺还能攀上个城里‘亲戚’”。说起这个城里“亲戚”，张清水满脸笑容地打开了话匣子。“宏跟驻村工作队回来家的时候我可没给他们好脸，想着这又是走走过场，谁知道这回他们是真帮俺扶贫来了。”

“像老张家这样因病因残致贫的贫困户在郝沟村共有4户，我们把他们作为重点帮扶对象。”该公司驻郝沟村扶贫工作队负责人李栋栋说道。

据了解，为打赢脱贫攻坚战，使贫困户尽早脱贫，2015年该公司干部员工与33户建档立卡贫困户结对帮扶对子，坚持因户施策、一户多策，保障与增收、短期与长期相结合，开发式和保障性扶贫并重的原则，针对因病、因学、因残、因资金短缺、因技术缺乏等情况，科学制定帮扶计划和帮扶措施，为张清水这样的贫困户落实低保、残疾人救助、大病补贴、电费减免、子女就业等扶贫政策，减少他的看病支出，增加家庭收入，使他们在这一“增一减”中逐步摆脱贫困。

同时，该公司因地制宜，大力实施产业脱贫，通过建设光伏扶贫电站、发展艾草种植合作社、种植优质枣树等稳定增加贫困户



王灵宏给张清水送去慰问品

收入；还先后为郝沟村实施电网改造、路面硬化、路灯安装、为村委购置办公用品等，建设乡村大舞台，安装体育健身设施，为21户贫困户进行了危房改造和“六改一增”，不断改善村容村貌，丰富村民文化生活，提升生活质量；筹建“爱心超市”，发动公司员工积极开展献爱心送温暖活动，激励广大贫困户

坚定信心、实干脱贫；至2018年年底已有24户贫困户稳定脱贫，郝沟村实现脱贫摘帽。

“宏，你看咱家这核桃结得多好，等八月十五让你嫂子送去给你尝尝。”张清水指着门口枝繁叶茂、硕果累累的核桃树高兴地说道。

融媒体中心记者 李晓伟
通讯员 王欢欢 韩笑

“拼命三郎”王少磊

提起王少磊，同事们亲切地称他为“拼命三郎”。有人问他，你为什么这么拼？他回答道，既然选择了法官这个职业，就是选择了捍卫公平和正义，就应该不忘初心、努力拼搏，对得起头顶的国徽和肩扛的天平。

从事审判工作13年来，经他办理结案的各类民事案件有2000余件，其中2013年结案156件，2014年结案204件，2015年结案195件，2016年结案310件，2017年结案410件。2013年、2014年连续两年结案数居全院第一名，成为“办案状元”，连续四年年度考核为优秀。这些数字和成绩的获得，并不是因为他有什么过人之处，只是长年累月加班加点、超负荷工作的结果，是点点滴滴艰辛努力换来的回报。一年结案300多件，就意味着近乎每天都要结案一件。因此，中午、晚上、节假日加班加点便成了他的工作常态。

他从未因为加班而抱怨，抱怨的只是一天24个小时不够用。常人道“工作只是生活的一部分”，但对于他来说“生活只是工作的一部分”。

他无愧于法官这个职业，但常常愧对于自己的亲人。因工作忙碌，早出晚归，6岁的女儿曾经整整两个月未见过他。

常年作息不规律加之其它原因，他患上了睡眠呼吸暂停综合症，经检测最长呼吸暂停时间长达2分46秒，医生告知已危及生命，急需手术治疗。家人一催再催，他却因为手中的案件一推再推。直到2013年春节，他将当年所有案件的判决书送到当事人的手中，才放心地走进手术室。那一年的春节，他在病房中度过。春节过后，他坚持出院上班，没有因为治疗请过一天假。后来医生要求3个月内做后续的手术，他却又是因为手中的案件再三拖延。

当接到当事人送来的一面锦旗，看到他们一张张淳朴的笑脸，那一刻他觉得自己所有的付出都是值得的。

近年来，王少磊先后荣立个人三等功，连续多年被平顶山中院评为办案标兵、先进个人、精品文书撰写人，荣获汝州市“十佳安全卫士”“全市人民满意的政法干警”等荣誉。2017年12月25日，市委政法委还作出了《关于在全市政法系统开展向王少磊同志学习活动的决定》。

铁肩担道义，真情为人民。王少磊，一名恪尽职守的普通法官，他用自己的实际行动守护司法良知，践行司法为民，塑造出人民满意法官的良好形象。

融媒体中心记者 郭晋战

汝州：多彩文体活动“催生”体育+生活

每当夜幕降临，人们纷纷走出家门，开始了丰富多彩的体育文化生活。有的跳起了广场舞，有的在篮球场上比高低，有的在城市红色慢步道上散步……

随着生活水平的提高，人们对健康更加重视，对参与体育活动的积极性越来越高，越来越迫切，人数也越来越多。

“以前不会唱不会跳就在旁边看看，现在锻炼的地方多了，各个公园都有人教了，我现在每天晚上都要跳两个小时广场舞才回家。上了一天的班，跳跳舞活动筋骨，非常舒服。”日前，在煤山公园南广场跳舞的李玲高兴地对记者说。家住

东悦城的马晓春说：“早上不到六点半就跟着散步的大部队去中央公园锻炼了，走一圈下来心情舒畅，身体也越来越好，感觉越活越年轻了……”

记者观察到，如今的汝州不论是市区还是乡镇，不论是早晨还是傍晚，各个游园公园等活动场所，都有一大批市民在锻炼身体，大家来到这些地方打太极、跑步、散步、跳舞，健身的热情非常高。

“你看看，为了让我们生活得更好，党和政府给我们基层每个村都建的有休闲广场，每天我们在小广场上跳舞、健身、下棋、看各种表演，这样的生活能不幸福

嘛。”8月9日晚上，骑岭乡王庄村正在小广场游园带孙子的范红江幸福地说。

体育活动场地是开展全民健身活动的重要场所，更是居民公共服务体系的重要组成部分。近年来，我市把提升公共文化服务水平、繁荣城乡文化作为一项民生工程和提高全市人民幸福指数的重要工作来抓，不断加大文化事业投入力度，在各社区和村庄都配置了健身器材、篮球场、公共书屋等，满足城乡群众文化需求。

下一步，我市还将建立完善免费或低收费开放机制，为全民健身提供场地和指

导；建立青少年人才培养体系，为青少年成长及人才培养引入高水平教练员及专业教学体系；大力推广公益国民体质监测服务，提升公众体育锻炼意识；组织高频次高质量的全民健身活动，为健康幸福汝州落实抓手；举办国家级、省级高水平体育赛事，提高汝州城市知名度和美誉度，让体育+旅游，体育+文化成为汝州特色小镇核心竞争力；开发搭建互联网+体育公共服务平台，用互联网智慧体系构建全民健身推广、推动机制，建立全民健身大数据系统，完善社会评价机制。

融媒体中心记者 陈晶

黑恶势力敢露头，坚决打击不留情